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Esej na téma Evoluční teorie a evolucionismus aplikovaný na kulturu

Evoluční teorie se stala hlavním porozuměním vývoje života. Samozřejmě její význam jako takový
sahá mnohem dále než jen do biologie jako takové a zapojuje zde i kulturu, jelikož kultura je s evolucí
velice silně spjata. Také samotná aplikace evoluční teorie a evolucionismu na kulturu nám může
pomoci odhalit například důvod nebo aspekty lidského chování, odhalit, jak vznikali některé tradice,
protože podle ní principy, které ovlivňují biologický vývoj organismů tak musí ovlivňovat i evoluci
lidské kultury. S tímto přístupem můžeme mnohem lépe pochopit, jak se kultura vyvíjí teď ale také jak
se vyvíjela v minulosti a také co bylo důvodem těchto změn v minulosti. Z těch se, jak se domnívám
dají také vybírat určité vzorce které například lidskou kulturu ovlivnili ať už víckrát v minulosti nebo na
různých místech a můžeme pomocí nich i předvídat, jak by mohli ovlivnit do budoucna. Dále se také
dá zkoumat, jak se tyto mechanismy mění v určitých prostředích anebo ve spojení s historickýma
okolnostmi. Nicméně při aplikaci evoluční teorie na kulturu je velice důležité dbát na kulturu aby se
zde nevycházelo z nějakých zjednodušených analogií mezi biologickou evolucí a kulturním vývojem
jak by se většina lidí shodla dle mě tak kultura určitě není pouze produkt nějakého náhodného výběru
ale může reflektovat samotnou lidskou tvůrčí schopnost, vědomé rozhodnutí a interakce mezi dalšími
lidmi, společnostmi, historickými událostmi a životním prostředím které tvoří obrovské množství
možností pro bohatý kulturní vývoj. Kulturní změny mohou být také důsledkem nějakého sociálního
tlaku, politických událostí nebo také ekonomických faktorů ale specifických podmínek které mohou
ovlivnit samotný směr a dynamiku kulturních změn je mnoho. Myslím si, že je opravdu důležité při
aplikaci evoluční teorie brát kulturu spíše jako aktivní a pasivní proces který se z velké části podílí na
formování společnosti a prostředí okolo nich.

Pokud se zmíní jméno Charles Darwin tak první, co většinu lidí napadne je evoluční teorie a mnoho lidí
ho také považuje za otce intelektuální revoluce kterou zahájil vydáním knihy O vzniku druhů cestou
přírodního výběru aneb zachování zvýhodněných odrůd v boji o život. Pokud bych to bral z mého
pohledu a zjednodušeně tak stejně jako se mohou přizpůsobovat různí živočichové, aby přežili tak se
mohou stejně přizpůsobovat hodnoty nebo zvyky díky schopnosti se přizpůsobit. Samotné principy
evoluce můžeme aplikovat i na další oblasti, a to i například v oblasti vývoje technologie kde můžeme
vidět spoustu podobnosti s evolucí. Jsou zde nové nápady a inovace které jsou vybírány a rozšiřovány
na základě účinnosti a schopnosti přežít na trhu. Podobně jako v přírodě, kde přežívají ty druhy, co
jsou nejvíce přizpůsobené tak i u technologií přežijí ty co splňují potřeby uživatelů nejlépe.

Další velká osobnost spojená s evolucionismem je Lewis Henry Morgan, který žil v 19. století. Podle
kterého je rodina pouze historický jev, který se postupně vyvíjí postupně se společností. Je zde pět
vývojových stupňů rodiny – promiskuita, skupinové manželství, skupina mužů si bere skupinu žen,
manželství párů. Podle Morgana současné příbuzenské termíny neodpovídají současným vztahům, ale
těm, které byly v minulosti. Byl také jeden z mála, který používal také terénní výzkum což si myslím,
že je velké plus při pohledu na názory různých evolucionistů. Evoluční teorie poskytuje důležitý rámec
pro porozumění vývoje života, a to nejen v biologii, ale i v kulturních a sociálních oblastech. Aplikace
této teorie na kulturu umožňuje pochopit dynamiku kulturních změn, vznik tradic a lidského chování.
Přestože evoluce ovlivňuje kulturní vývoj, je nutné brát v úvahu komplexnost interakcí mezi lidskými
rozhodnutími, historickými událostmi a prostředím. Kultura není pouze výsledkem náhodného výběru,
ale reflektuje lidskou tvůrčí schopnost a interakce. Kvalitní aplikace evoluční teorie na kulturu
respektuje její aktivní a pasivní proces formování společnosti. Darwin či Morgan přinesli důležité
pohledy, jejichž aplikace v různých oblastech, včetně technologií, odkrývá paralely s přirozeným
výběrem. Tato perspektiva nám umožňuje lépe pochopit minulost a možná i předvídat budoucí směry
kulturních změn.
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